

## MÚZEUM A KÖNYVTÁRBAN – KÖNYVTÁR A MÚZEUMBAN

Kedves Borsodiak!  
Tisztelt Vendégek!

A Városi Önkormányzat Képviselőtestülete és a magam nevében is szeretettel köszöntöm Önöket, akik e szerény, de Borsod településrész kulturális életében jelentőséggel bíró ünnepi összejövetelre eljöttek.

Valamennyiünket jó érzés tölthet el, hogy az oktató-nevelő munkánk színvonalát javító iskola és új tornaterem avatása után, ha kissé megkésve is, de a mai napon új helyen, tágasabb, kulturáltabb körülmények között folytathatja működését fiókkönyvtárunk, mely mostantól a **Ragályi Tamás Fiókkönyvtár** nevet viseli.

Köszönet és hála a borsodi Református Egyházközség vezetőinek, akik biztosították számunkra a helyet és köszönet a Városi Könyvtár dolgozóinak, akik színvonalasan berendezték a helyiséget.

A könyvtárral egy teremben nyert elhelyezést a Bódva-völgyi Könyv- és Könyvtártörténeti Gyűjtemény, mely korábban Trizsben, majd Égerszögön működött.

Ennek anyagát már második éve szükséghelyzetben, raktárakban őrizték. Most a borsodi Református Egyházközség és a Galyasági Településszövetség segítségével nyerhetett elhelyezést Borsodon.

A gyűjtemény alapítója **Slezsák Imre**, volt könyvtárigazgató, aki célkitűzéseiről így vall:

„Úgy gondoltuk, hogy miként a különböző korok műemlék könyvtárai őrzik egy-egy korszak könyv- és könyvtári emlékeit, ugyanúgy meg kellene őrizni a kistelepülések könyvtári emlékeit is, mert, mint ahogy a nagy könyvtárak megtették a maguk szolgálatát a művelődés érdekében, a kis falvak könyvtárai is nagyon fontos feladatot látnak el.”

E gondolatok jegyében gyűjtötték össze a környék kis könyvtárainak emlékét és helyezték el előbb a trizsi, majd az égerszögi volt iskolai tanteremben.

A vonzáskörzet, a volt Edelényi járás 63 településéről is sok megőrzésre érdemes tárgyat, dokumentumot sikerült megszerezni.

A tájház mellett egy újabb idegenforgalmi állomás lehet ez a hely. A gyűjtemény bemutatása tehát fontos.

**Slezsák Imre** nyugdíjas könyvtárigazgató fáradhatatlan alkotó munkáját e helyről is csak meleg szavakkal köszönhetjük és köszönjük meg!

Könyvtárunk névadója **Ragályi Tamás** reformkori lapszerkesztő, politikus és Borsod vármegye hírneves követe volt. Munkássága szervesen kapcsolódott városunkhoz, annak környezetéhez.

Az 1825. évi reform-országgyűlésen a nemzeti ügy egyik vezérbajnoka lett, s az 1830. évi országgyűlés vezéralakja, érte rajongott az ifjúság. Az 1832-es országgyűlésen megváltoztak a személyi viszonyok, új erők támadtak, akik mellett elhomályosult.

Ragályi nem akart kontár lenni ott, ahol valamikor mester volt. Félrevonult, elnémult. A haladást akarta, de a tempó túl gyors volt neki, nem tudott Kossuthal és a 48-as eszmékkel lépést tartani. Élete, munkássága napjainkban is példaértékű, időszerű.

1785-ben született Balajton, 1849-ben halt meg Parasznyán, Balajton temették el. Ő és családja emlékét a balajti temetőben őrizük kegyelettel.

Kiskönyvtárunk mostoha körülményei a mai nappal megszűntek. Új köntösben, újabb tartalommal végezheti munkáját.

Meg vagyok róla győződve, hogy Borsod tanulóifjúsága és felnőtt lakossága rendszeres látogatója lesz a könyvtárnak, mert ezek a korszerűbb emberi körülmények nem önmagukért, hanem az itt élő emberek érdekében teremődtek meg.

Be kell látnunk, hogy csak kiművelt főekkel lehet fejlett országot építeni. Ez mindig is így volt. Ma méginkább így van.

Tanulásunk, ismeretszerzésünk, kulturális fejlődésünk érdekében fogadjuk el néhány neves író, költő véleményét a könyvek, az olvasás fontosságáról:

Kosztolányi Dezső mondja: „A könyvet mindig ketten alkotják, az író aki írta, s az olvasó, aki olvassa.”

Comenius így vall erről: „A könyvek révén sokan lesznek műveltté az iskolán kívül is, könyvek nélkül senki sem lesz művelt még az iskolában sem.”

De Goethe szavát is érdemes meghallgatni: „A könyvtárban úgy érzi magát az ember, mint a nagy tőke birtokában, amely hangtalanul megszámlálhatatlan kamatot hoz.”

Kedves Jelenlévők!

Önkormányzatunk feladata lesz, hogy a színvonalas működési feltételeket biztosítsa, a kulturális szolgáltatást pedig bízunk a könyvtárosra, aki mindent el fog követni azért, hogy otthon érezhessük magunkat a könyvtárban.

Aldásos, eredményes munkálkodást kívánok mindenkinek!

Elmondta: **Sztankóné Sándor Ibolya** önkormányzati képviselő, a kulturális bizottság vezetője.

Elhangzott Edelény-Borsodon, 1997. november 16-án a Bódva-völgyi Könyv- és Könyvtártörténeti Gyűjtemény megnyitóján.

**Nyitvatartás: kedd, csütörtök 15 - 18 óráig.**

A könyv- és könyvtártörténeti gyűjtemény a Borsodi Tájházban, illetve a Városi Könyvtárban tett előzetes bejelentésre látogatható.